

## **Описание образовательной программы МКУДО "Поспелихинский районный Центр детского творчества"**

Основная образовательная программа МКУДО «Поспелихинский районный Центр детского творчества» является нормативным документом, разработанным и утвержденным на уровне организации, определяющим содержание и организацию образовательного процесса на 2022 – 2023 учебный год.

Программа составлена с целью системной и качественной реализации Федерального закона №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», новой концепции дополнительного образования, нормативов Алтайского края. В программе отражены цели и задачи, направленные на развитие многопрофильного дополнительного образования в учреждении, средства и механизмы, обеспечивающие их практическую реализацию.

Целью основной образовательной программы является создание единого интеграционного социокультурного и образовательного пространства, индивидуализирующего образовательный маршрут каждого обучающегося, обеспечивающий возможности для полноценного развития ребенка во всем многообразии его запросов и интересов.

Новая модель образовательного пространства учреждения должна быть ориентирована на органическое единство нового содержания образования, новых форм организации образовательного процесса и новых форм оценки качества образования через разработку механизма постоянного обновления содержания дополнительного образования на основе предвидения, прогнозирования наиболее перспективных и продуктивных путей его организации.

Результатами успешной реализации программы должны стать следующие компетенции, которыми должны обладать выпускники учреждения:

- обновление содержания программ и технологий дополнительного образования детей;
- эффективная система взаимодействия между организациями, обеспечивающей интеграцию ресурсов школ, учреждений различной ведомственной принадлежности, негосударственного сектора;
- система работы с художественно одаренными детьми, их социализация и развитие, в целях создания условий для определения современных траекторий формирования нового содержания и качества образования.

Учебный план муниципального казённого учреждения дополнительного образования «Поспелихинский районный Центр детского творчества» сформирован в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 09.11.2018

№ 196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам».

Образовательный процесс в учреждении организуется в условиях, соответствующих санитарно-эпидемиологическим требованиям СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно – эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей».

Расширение диапазона образовательных услуг за счет увеличения направлений и видов образовательной деятельности:

1. Для обеспечения доступности качественных образовательных услуг дополнительного образования для детей и взрослых;
2. Для выявления, развития и поддержки талантливых обучающихся, обучающихся, проявляющих высокие творческие способности.
3. Разработка и реализация вариативных (для различных демографических и социокультурных условий территорий) моделей интеграции дополнительного и основного образования в общеобразовательных организациях для достижения нового качества образовательных результатов обучающихся.

Учебные занятия в Центре проходят в соответствии с расписанием, утвержденным директором, с учетом предельной нагрузки на обучающегося. Учебный план ориентирован на 36 недель, преимущественно с 15 сентября по 31 мая.

Занятия в детских творческих объединениях проводятся по группам, индивидуально, или всем составом объединения.

Количество обучающихся в объединении, их возрастные категории, а также продолжительность занятий в объединении зависят от направленности дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) программ.

В каникулярное время проводятся профильные смены на базе краевых лагерей. Виды и формы образовательной деятельности в каникулярное время могут видоизменяться в зависимости от содержания образовательных программ и планов Центра детского творчества.

Учебный план систематизирован по структурным подразделениям, часы педагогической нагрузки распределены по четырем направленностям деятельности: художественное, социально – педагогической, физкультурно-спортивное, техническое. Всего реализуется 58 программ.

В целях формирования базы объективных данных деятельности Центра, определения эффективности управления качеством дополнительного образования детей в основной образовательной программе подробно описан механизм использования электронного мониторинга.

Реализация Образовательной программы МКУДО «Поспелихинский ЦДТ» позволит сформировать единое образовательное пространство нового качества в системе дополнительного образования в Поспелихинском районе.

Образовательная программа способствует реализации индивидуальных образовательных потребностей заказчиков, которыми являются дети и их

родители. Наличие многообразия дополнительных общеобразовательных программ (дополнительных общеразвивающих программ) даст возможность ребенку выбрать свой индивидуальный маршрут получения дополнительного образования.

Разработанная модель образовательной деятельности МКУДО «Поспелихинский ЦДТ» удовлетворяет потребности как всех детей, так и каждого ребёнка в отдельности, так как наш обучающийся может пройти весь цикл образовательной системы, от стартового до продвинутого, а может сразу прийти на любой из них, это право его выбора.